



小心吃枣吃出危险

沭阳女子吃枣被卡来南京治疗的哥的姐兵分两路紧急救助

伤者的儿子也是的哥,他被南京同行的爱心感染,也要加入爱心车队

不好!有人被枣核卡住

的哥张乃余是中北出租车爱心车队的队长。昨天中午,他突然接到江苏交通服务热线96196转来的一条求助信息。求助者是沭阳的一名的哥,叫林良进。林良进称,母亲姓孙,47岁。在家吃红枣米饭时,不慎被枣核卡住,呼吸困难。

在当地医院检查后,医生建议转院到省里的大医院救治。林良进一听,急忙驾车载着母亲往南京赶。因为之前从没来过南京,人生地不熟的他,决定向当地爱心车队求助。于是,经常处置这种突发情况的张乃余得知了此事。

从沭阳到南京,最起码要3个多小时的车程。医生建议转院,说明伤者的伤势肯定不轻。张乃余立即联系队里的爱心司机,安排人手支援。很快,接到消息的的姐张巧云、的哥周建友和凌晓军放下手里的事,赶往医院和长江二桥。

兵分两路,的哥的姐忙救援

按照车队的安排,苏A87260的的哥凌晓军凭着家属发来的伤者信息,赶到鼓楼医院,将此事告知值班人员后,很快帮伤者挂好号。张巧云和周建友则驾车驶往长江二桥,等林良进车子一下高速,就带他到医院。

昨天下午1点多,现代快报记者来到鼓楼医院,见到的哥凌晓



伤者被送到医院

军。他拿着给伤者孙女士准备的病历,等在医院6号门外,“车子一来,立即送去救治。”凌晓军说,自己上夜班,凌晨4点才回家。队长一个电话,他赶紧起床洗漱赶往医院,中午饭还没来得及吃。

凌晓军一边等,一边实时和两位队友联系,掌握车子行进情况。1点40分,车子抵达玄武湖隧道。“到了,到了!”10分钟后,在出租车苏A75636和苏A76162的引路下,一辆绿色出租车出现在鼓楼医院6号门。

两个多小时后,伤者转危为安

伤者孙女士乘坐的那辆绿色出租车一停稳,医院急救人员急忙上前,将孙女士搀扶下来。据的姐

张巧云说,伤者刚到二桥时,脸色煞白,不停呕吐,快到医院时才稍微稳定一些。“咽下去的像这个这么大。”孙女士丈夫拿出一枚枣核,长度超过一厘米,两头尖得扎手。

很快,在值班人员的带领下,医生迅速为孙女士检查、拍片。这期间,由于被卡得难受,孙女士无法说话,并不停呕吐。等待治疗的过程中,的姐张巧云跟在旁边,为她递纸巾擦嘴,非常贴心。

经检查,孙女士不慎咽下的那枚枣核已滑过喉咙,卡在食道位置,需立即做手术。昨天下午4点多钟,在医生的努力下,枣核最终被从孙女士的体内取出。“这下终于放心了,看情况需要缓一下,但问题应该不大了。”凌晓军舒了一口气。

伤者儿子

“我也要加入爱心车队”

从求助到母亲最终转危为安,孙女士的儿子林良进可是捏了一把汗。林良进说,一早接到家里的电话,得知母亲被卡后,他急忙放下手里的活,回家接了母亲去看医生,当地医院无法处理,他便开车送母亲来南京,他还犯愁到南京怎么办。好在林良进知道,在南京活跃着一帮爱心的的哥、的姐。最终,在3位同行的帮助下,林良进的困难解决了。“我也想加入爱心车队。”“欢迎啊,我们这是全国性的。”3位南京的出租车驾驶员,向同行林良进发出了邀请。

背后故事

他们不止一次伸援手

前不久,南京市市长缪瑞林接到了一封来自徐州睢宁的感谢信和印有“救命恩人 永生难忘”的锦旗。写信的是朱述文,他说去年11月份,多亏南京人的帮助,才顺利把生病的侄子送医。那次救援,中北出租车爱心车队队长张乃余和队员章鑫、唐新贵都曾参加。

两岁男孩肠梗阻命悬一线 “元凶”竟然是两颗枣核



从孩子肚子里取出的枣核 医院供图

近日,连云港市赣榆区金山镇的2岁男童超超(化名)肚子莫名开始发胀,家人带着他先后辗转几家医院均未查出原因。1月27日晚上,在连云港市第一人民医院,医生眼看超超病情越来越重,决定立即手术查找原因,最终从超超的小肠内找到了惹祸的“凶手”——两颗枣核。

通讯员 江荣 陈关巧
现代快报记者 王晓宇

孩子肚子胀愁坏妈妈

在连云港市第一人民医院儿外科的病床上,现代快报记者见到了手术后的超超,超超的肚子还有点鼓,儿外科护士长朱洪琪告诉记者,比起手术前,超超状态已经好多了。超超的妈妈徐女士回忆,1月24日下午,自己在家做了汤圆,超超吃了两个,当晚睡觉时,超超开始哭闹,肚子开始发胀,徐女士赶紧带着儿子前往当地医院,“医生认为是消化不良,就给打了针。”可是打完针回家后,超超的症状并未好转,而且开始呕吐。

第二天,超超不吃不喝,精神状态也特别差,肚子变得越来越大,徐女士继续将孩子带到医院打

针,然而针打完,超超的情况还是没有任何好转。

1月26日,不敢耽搁的徐女士带着超超从当地医院来到了赣榆区人民医院,医生在查看了超超的情况后,建议赶紧到上一级医院就诊。当天下午,超超被转到了连云港市第一人民医院,住进了儿外科病房。

手术找到原因:枣核惹祸

超超的主治医生徐勇介绍,超超入院后,通过X光检查,确诊为肠梗阻。保守治疗一天后,超超肿起来的肚子不但没有变小,就连大小便都无法排出,情况变得更加糟糕,“孩子开始神志淡漠,刺激他的耳垂才会有反应,如果不采取措

施,可能随时会有危险。”徐勇说,此时,孩子的妈妈徐女士迫切希望医生给孩子进行手术。

1月27日晚上8点,超超被推进了手术室,当徐勇的手刚碰到超超的小肠时,他就发现了问题,“有一个两头尖尖的东西卡在他的小肠中间,两个尖头分别刺破了肠道的两侧,刚好横在他的肠腔里面,将肠道两端堵死。”随后,徐勇从超超的小肠中取出了惹祸的“凶手”枣核,在清理肠道时,徐勇又发现了另外一颗枣核。徐勇告诉记者,超超的情况非常特殊,“枣核刺破肠壁后,两头刚好又把孔给堵住了,导致没有气体进入腹腔,要不然X光肯定能查出来。”据了解,手术后,超超已无大碍。

医生提醒

误吞异物要及时处理

在得知儿子是因为吃了枣才引起的问题,徐女士觉得很奇怪,她说,自己家里的枣都放在超超够不到的地方,她怀疑超超可能是在邻居家或者跟其他小朋友一起玩耍时吃了枣。

徐勇提醒,家里的一些特殊药物、金属等物品尽量放在孩子看不到和够不到的地方。一旦发现孩子误吞异物,应该在48小时之内到正规大医院进行

不能“囫囵吞枣”

枣子虽然好吃,可连枣核都一起吃了,那可是非常危险的事。因为枣核的两端非常尖锐,一旦被卡,取出来非常困难,稍有不慎,很有可能引发大出血。医生提醒,吃枣子时一定要小心,用枣子煮粥时,最好把枣核取出来,以免造成伤害。